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       AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN 
 
 
204 ÖFFENTLICHE SITZUNG DES ORTSBEIRATES WALLROTH 

 
Aufgrund des § 6 der Geschäftsordnung für die Ortsbeiräte vom 13.07.2015 berufe ich 
den Ortsbeirat Schlüchtern-Wallroth auf 

Mittwoch, den 20. Oktober 2021, um 19:30 Uhr, 
zu einer öffentlichen Sitzung ein. 
Sitzungsort: Wallrother Bauerngarten 
 
Tagesordnung: 
 1. Bericht des Ortsvorstehers 
 2. Pflegeplan Wabenhonighaus 
 3. Ortsbeiratsbudget 
 4. Örtliche Nahversorgung 
 5. Weiter anstehende Projekte 
 6. Jahresempfang 2022 
 7. Verschiedenes 
 
Schlüchtern, 04.10.2021 
gez. Basermann, Ortsvorsteher 

 
 
       AUS DEM RATHAUS WIRD BERICHTET 
 
 
205 SPRECHSTUNDE DES BÜRGERBEAUFTRAGTEN (OMBUDSMANNES) DER 

STADT SCHLÜCHTERN 
 
Die nächste Sprechstunde des Bürgerbeauftragten (Ombudsmannes) der Stadt 
Schlüchtern, Herrn Uwe Mehlhorn, findet am  
 

Donnerstag, den 21. Oktober 2021 
 
von 15:00 bis 18:00 Uhr, im Besprechungsraum, EG., im „Haus des Handwerks“, Krä-
merstraße 5, Schlüchtern, statt. Er ist in dieser Zeit unter der Tel.-Nr.: 06661 85-370 
oder privat unter 06664 7304 erreichbar. Die Bürgerinnen und Bürger werden gebeten 
die aktuellen Hygienevorschriften wie Abstand- und Maskenpflicht im Rahmen der Pan-
demieregelungen zu beachten. 
 
Der Bürgerbeauftragte (Ombudsmann) ist neutraler Ansprechpartner und Kontaktperson 
für die Belange der Bürgerinnen und Bürger sowie für die Vermittlung bei Konflikten zwi-
schen den städtischen Gremien und den Bürgerinnen und Bürgern, um auf eine einver-
nehmliche Lösung hinzuwirken. 
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206 STELLENAUSSCHREIBUNG: AUSBILDUNGS- UND PRAKTIKANTENPLÄTZE  
 
Bei der Stadt Schlüchtern sind für das Ausbildungsjahr 2022 folgende Ausbildungs- und 
Praktikantenplätze zu besetzen: 
 
 Verwaltungsfachangestellte/Verwaltungsfachangestellter (w/m/d) 

(Bewerbungsfrist: 07.11.2021) 
 
 FOS-Praktikanten/innen aus dem Bereich „Wirtschaft und Verwaltung“ (w/m/d) 

(Bewerbungsfrist: 07.11.2021) 
 
 Praxisintegrierte Ausbildung zur/m Erzieher/in (w/m/d) 

(Bewerbungsfrist: 31.12.2021) 
 
 Berufspraktikanten/innen für den Beruf der Erzieherin/des Erziehers 

(Bewerbungsfrist: 31.12.2021) 
 
 Sozialassistenten/innen bzw. Jahrespraktikanten/innen für den Beruf der Er-

zieherin/des Erziehers 
(Bewerbungsfrist: 31.12.2021) 

 
Bewerberinnen und Bewerber um einen Ausbildungsplatz für den Beruf einer/eines Ver-
waltungsfachangestellten müssen mindestens einen Realschul- oder höherwertigen 
Abschluss nachweisen. Wünschenswert ist ein Abschluss der Fachoberschule im Be-
reich „Wirtschaft und Verwaltung“. 
 
Schwerbehinderte Bewerber/innen werden im Rahmen der geltenden Bestimmungen 
bevorzugt berücksichtigt. Die berufliche Gleichstellung von Frauen und Männern nach 
dem Hessischen Gleichberechtigungsgesetz wird gewährleistet.  
 

Haben wir Ihr Interesse geweckt? Dann senden Sie Ihre aussagekräftigen Bewerbungs-
unterlagen, insbesondere einen tabellarischen Lebenslauf und Kopien von Schulzeug-
nissen bis zum Ende der jeweiligen Bewerbungsfristen an den Magistrat der Stadt 
Schlüchtern, Personalsteuerung, Krämerstr. 2, 36381 Schlüchtern oder per E-Mail 
an bewerbung@schluechtern.de (zusammengefasst in einer PDF-Datei). 
Bitte fügen Sie Ihrer Bewerbung lediglich Fotokopien bei und verwenden Sie keine Be-
werbungsmappen, da die Unterlagen nicht zurückgesandt werden können. Einge-
schickte Bewerbungsunterlagen werden entsprechend der datenschutzrechtlichen Best-
immungen vernichtet. 
Wir verweisen ausdrücklich auf die Datenschutzhinweise auf schluechtern.de/daten-
schutzerklaerung 

 
 
207 STELLENAUSSCHREIBUNG: SARGTRÄGER (M/W/D) FÜR VERTRETUNGSFÄLLE 

AUF 450 €-BASIS 
 
Die Stadtverwaltung Schlüchtern sucht für die unter städtischer Trägerschaft stehenden 
Friedhöfe in Schlüchtern-Innenstadt mit Klosterhöfe, Schlüchtern-Herolz, Schlüchtern-
Hutten und Schlüchtern-Niederzell Sargträger (m/w/d) auf Minijobbasis für Vertretungs-
fälle. Der Einsatz erfolgt bei Bedarf. 
 
Wir suchen zuverlässige, zeitlich flexible Bewerberinnen und Bewerber mit dem notwen-
digen Einfühlungsvermögen sowie Sicherheit im Umgang mit Hinterbliebenen.  
 
Folgende Kleidungsstücke sollten Sie selbst haben: schwarze Hose und schwarze 
Schuhe. Der Rest wird von uns gestellt. 
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Wenn wir Ihr Interesse geweckt haben, freuen wir uns auf Ihre aussagekräftige Bewer-
bung mit den üblichen Anlagen (Lebenslauf, Zeugnisse, Arbeitsnachweise usw.). Rich-
ten Sie diese bitte unter Angabe der Kennziffer 3.2.2/2021-06 an den: 
 
Magistrat der Stadt Schlüchtern 
Personalsteuerung 
Krämerstraße 2, 36381 Schlüchtern 
 
oder per E-Mail an:  
bewerbung@schluechtern.de (bitte zusammengefasst in einer PDF-Datei) 
 
Eingeschickte Bewerbungsunterlagen werden nach Abschluss des Auswahlverfahrens 
nicht zurückgesandt und entsprechend der datenschutzrechtlichen Bestimmungen ver-
nichtet. 
 
Auskünfte über die ausgeschriebene Stelle erteilt Ihnen Frau Müller (Friedhofsverwal-
tung), Tel.: 06661/85-106. 
Sollten Sie Fragen zum Bewerbungsprozess haben, wenden Sie sich bitte an Frau Sen 
(Leiterin der Abteilung Verwaltungs- und Personalsteuerung), Tel.: 06661/85-109. 
 
Weitere Auskünfte finden Sie auf der Homepage der Stadt Schlüchtern unter 
www.schluechtern.de 

 
 
208 STELLENAUSSCHREIBUNG: REINIGUNGSKRÄFTE 

 
Für die städtischen Einrichtungen suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt  
 

Aushilfskräfte (w/m/d) im Reinigungsdienst 
 
Wir erwarten 
ein großes Maß an Flexibilität und Mobilität, welches wegen des Tätigkeitsgebietes im 
Reinigungsdienst in allen städtischen Einrichtungen unbedingt erforderlich ist (Führer-
schein der Klasse B wünschenswert). Bewerberinnen und Bewerber müssen kurzfristig 
einsetzbar sein und über die Möglichkeit verfügen, auch unsere Außenstellen zeitnah zu 
erreichen. 
 
Wir bieten 
Teilzeitstellen im öffentlichen Dienst mit einer entsprechenden Vergütung nach dem 
TVöD als Aushilfskraft in allen städtischen Einrichtungen. Die Stellen sind zunächst be-
fristet zu besetzen. Eine Weiterführung des Beschäftigungsverhältnisses nach Ablauf 
der Befristung ist möglich. 
 
Sollten Sie interessiert sein, freuen wir uns auf Ihre Bewerbung. 
 
Die Stellen sind sowohl für Frauen als auch für Männer gleichermaßen geeignet. Die 
Stadt Schlüchtern setzt sich für die berufliche Gleichstellung ein. 
Die Vorgaben des Sozialgesetzbuches IX (Schwerbehindertenangelegenheiten) werden 
beachtet. 
 
Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, Lebenslauf und vorhandene 
Arbeitszeugnisse) richten Sie bitte unter Angabe der Kennziffer 1.1.2/2021 an den: 
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Magistrat der Stadt Schlüchtern 
Personalsteuerung 
Krämerstraße 2, 36381 Schlüchtern 
 
oder per E-Mail an:  
bewerbung@schluechtern.de (bitte zusammengefasst in einer PDF-Datei) 
Eingeschickte Bewerbungsunterlagen werden nach Abschluss des Auswahlverfahrens 
nicht zurückgesandt und entsprechend der datenschutzrechtlichen Bestimmungen ver-
nichtet. 
Eine schriftliche Eingangsbestätigung oder Zwischennachricht erfolgt nicht. 
 
Auskünfte über die ausgeschriebene Stelle erteilt Ihnen Herr Schmied (Sachbearbeiter 
der Personalstelle), Tel.: 06661/85-105. 
Sollten Sie Fragen zum Bewerbungsprozess haben, wenden Sie sich bitte an Frau Sen 
(Leiterin der Abteilung Verwaltungs- und Personalsteuerung), Tel.: 06661/85-109. 
 
Weitere Auskünfte finden Sie auf der Homepage der Stadt Schlüchtern unter 
www.schluechtern.de 

 
 
209 STELLENAUSSCHREIBUNG: ERZIEHER/IN IM KINDERGARTEN WEITZEL-

STRASSE 
 
Im Kindergarten „Weitzelstraße“ ist ab sofort eine Stelle einer/eines 
 

staatlich geprüften Erzieherin/Erziehers (m/w/d) 
 
in Teilzeit mit 30,0 Wochenstunden vorerst befristet bis zum 31.03.2024 mit der Option 
der Festanstellung nach Ablauf der Befristung zu besetzen.   
 
Das Aufgabengebiet: 

• Pädagogische Betreuung von Kindern im Alter von 2 - 6 Jahren 
• Planung und Durchführung von Angeboten und Projekten zu den Bildungsberei-

chen des hessischen Bildungs- und Erziehungsplanes 
• Planung, Reflexion und Dokumentation der Erziehungs- und Bildungsprozesse 
• Zusammenarbeit im Team 
• Engagierte und kooperative Zusammenarbeit mit den Eltern 

 

Wir erwarten: 
• Eine abgeschlossene Ausbildung zum/zur Erzieher/in mit staatlicher Anerken-

nung 
• Einfühlungsvermögen und pädagogisches Geschick im Umgang mit Kindern 
• Zuverlässigkeit, Engagement und Verantwortungsbewusstsein 
• Kreativität bei der Gestaltung der Betreuungsangebote 
• Ausrichtung des pädagogischen Handelns an den individuellen Bedarfen und In-

teressen des Kindes 
• Sichere Kommunikation mit den Eltern 
• Sie sehen Vielfalt als Bereicherung und verfügen über interkulturelle Kompeten-

zen 
 

Wir bieten Ihnen: 
• Eine interessante und abwechslungsreiche Position mit anspruchsvoller Tätigkeit 
• Eine unbefristete Anstellung in Vollzeit in einem offenen und engagierten Team 
• Eine leistungsgerechte Vergütung gemäß TVöD-SuE EG S8a mit regelmäßigen 

Tariferhöhungen, einer Jahressonderzahlung und eine betriebliche Altersvor-
sorge. Die Stufeneinordnung erfolgt unter Berücksichtigung der persönlichen 
Qualifikation. 

• Umfassende Weiterbildungsmöglichkeiten 
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Wir weisen darauf hin, dass alle Personen, die nach dem 31. Dezember 1970 geboren 
wurden, gemäß Masernschutzgesetz vor Einstellung mindestens zwei Masern-Schutz-
impfungen oder ein ärztliches Zeugnis über eine ausreichende Immunität gegen Masern 
nachweisen müssen. Liegt eine medizinische Kontraindikation vor, muss diese durch ein 
ärztliches Attest nachgewiesen werden. 
 
Teilen Sie uns bitte im Rahmen Ihrer Bewerbung Ihr mögliches Eintrittsdatum mit. 
 
Bei gleicher Eignung werden Schwerbehinderte und gleichgestellte Bewerber/innen 
nach dem Schwerbehindertengesetz entsprechend berücksichtigt. Wir fördern aktiv die 
Chancengleichheit von Frauen und Männern und freuen uns daher besonders über Be-
werbungen von Frauen. 
 
Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Prüfungs- und 
vorhandene Arbeitszeugnisse) richten Sie bitte bis zum 31. Oktober 2021 unter Angabe 
der Kennziffer 1.2.4/2021-09 an den: 
Magistrat der Stadt Schlüchtern, Personalsteuerung, Krämerstr. 2, 36381 Schlüchtern 
oder per E-Mail an:  
bewerbung@schluechtern.de (bitte zusammengefasst in einer PDF-Datei) 
 
Eingeschickte Bewerbungsunterlagen werden nach Abschluss des Auswahlverfahrens 
nicht zurückgesandt und entsprechend der datenschutzrechtlichen Bestimmungen ver-
nichtet. 
 
Auskünfte über die ausgeschriebene Stelle erteilt Ihnen Frau Baier-Hildebrand (Leitung 
Abt. 1.2 – Familien, Freizeit und Tourismus), Tel.: 06661/85-114. 
Weitere Auskünfte finden Sie auf der Homepage der Stadt Schlüchtern unter 
www.schluechtern.de 
 
Wir verweisen ausdrücklich auf die Datenschutzhinweise auf schluechtern.de/daten-
schutzerklaerung 

 
 
210 STELLENAUSSCHREIBUNG: ERZIEHER/IN 

 
In unseren Kindertagesstätten sind ab 1. Januar 2022 wie folgt Stellen einer/eines 
 

staatlich geprüfte Erzieherin/Erziehers (m/w/d) 
 
• im Kindergarten „Weitzelstraße“: 

o in Teilzeit mit 25,0 Stunden (befristet bis zunächst 29.02.2024; mit der Option der 
Festanstellung nach Ablauf der Befristung) als stellvertretende Einrichtungslei-
tung; 

o aufgrund der derzeit krankheitsbedingten Abwesenheit der Einrichtungsleitung, 
ist die Ausübung der Leitungsfunktion bei Stellenbesetzung mit beinhaltet und 
wird entsprechend vergütet  

 
• in der Kindertagesstätte „Zwergenwiese“: 

o in Vollzeit mit 39,0 Stunden (unbefristet) 
 

• in der Naturkindertagesstätte „Die Arche“: 
o in Vollzeit mit 39,0 Stunden (unbefristet) als stellvertretende Einrichtungsleitung 
o in Vollzeit mit 39,0 Stunden (unbefristet) 
o in Teilzeit zwischen 25,0 und 36,0 Stunden (unbefristet) 

 
zu besetzen. 
 



Amtsblatt für die Stadt Schlüchtern  - 7 - 41/2021 

Teilen Sie uns bitte im Rahmen Ihrer Bewerbung Ihr mögliches Eintrittsdatum und den 
möglichen Stundenumfang mit. 
 
Das Aufgabengebiet: 

• Pädagogische Betreuung von Kindern im Alter von 2 - 6 Jahren 
• Planung und Durchführung von Angeboten und Projekten zu den Bildungsberei-

chen des hessischen Bildungs- und Erziehungsplanes 
• Planung, Reflexion und Dokumentation der Erziehungs- und Bildungsprozesse 
• Zusammenarbeit im Team 
• Engagierte und kooperative Zusammenarbeit mit den Eltern 

 
Wir erwarten: 

• abgeschlossene Ausbildung als staatlich anerkannte/r Erzieher/in oder ein abge-
schlossenes Studium als staatlich anerkannte Sozialpädagogin bzw. staatlich 
anerkannter Sozialpädagoge 

• Einfühlungsvermögen und pädagogisches Geschick im Umgang mit Kindern 
• Zuverlässigkeit, Engagement und Verantwortungsbewusstsein 
• Kreativität bei der Gestaltung der Betreuungsangebote 
• Ausrichtung des pädagogischen Handelns an den individuellen Bedarfen und In-

teressen des Kindes 
• Sichere Kommunikation mit den Eltern 
• Sie sehen Vielfalt als Bereicherung und verfügen über interkulturelle Kompeten-

zen 
 
Wir bieten Ihnen: 

• Eine anspruchsvolle und interessante Arbeit mit Kindern 
• Vielseitige Gestaltungs- und Angebotsmöglichkeiten 
• Zeit für Planung und Vorbereitung 
• Möglichkeiten zu Fort- und Weiterbildung 
• Ein Arbeitsverhältnis auf der Grundlage des Tarifvertrages für den öffentlichen 

Dienst 
• Betriebliche Zusatzversorgung zur Alterssicherung 

 
Wir weisen darauf hin, dass alle Personen, die nach dem 31. Dezember 1970 geboren 
wurden, gemäß Masernschutzgesetz vor Einstellung mindestens zwei Masern-Schutz-
impfungen oder ein ärztliches Zeugnis über eine ausreichende Immunität gegen Masern 
nachweisen müssen. Liegt eine medizinische Kontraindikation vor, muss diese durch ein 
ärztliches Attest nachgewiesen werden. 
 
Bei gleicher Eignung werden Schwerbehinderte und gleichgestellte Bewerber/innen 
nach dem Schwerbehindertengesetz entsprechend berücksichtigt. Zur Erfüllung des 
Gleichstellungsauftrags des Hessischen Gleichberechtigungsgesetzes weisen wir da-
raufhin, dass Vollzeitstellen grundsätzlich teilbar sind. Wir fördern aktiv die Chancen-
gleichheit von Frauen und Männern und freuen uns daher besonders über Bewerbungen 
von Frauen. 
 
Ihre aussagefähigen Bewerbungsunterlagen (Anschreiben, Lebenslauf, Prüfungs- und 
vorhandene Arbeitszeugnisse) richten Sie bitte bis zum 31. Oktober 2021 unter Angabe 
der Kennziffer 1.2.4/2021-10 an den: 
Magistrat der Stadt Schlüchtern, Personalsteuerung, Krämerstr. 2, 36381 Schlüchtern 
oder per E-Mail an:  
bewerbung@schluechtern.de (bitte zusammengefasst in einer PDF-Datei) 
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Eingeschickte Bewerbungsunterlagen werden nach Abschluss des Auswahlverfahrens 
nicht zurückgesandt und entsprechend der datenschutzrechtlichen Bestimmungen ver-
nichtet. 
 
Auskünfte über die ausgeschriebene Stelle erteilt Ihnen Frau Baier-Hildebrand (Leitung 
Abt. 1.2 – Familien, Freizeit und Tourismus), Tel.: 06661/85-114.  
 
Weitere Auskünfte finden Sie auf der Homepage der Stadt Schlüchtern unter 
www.schluechtern.de 
 
Wir verweisen ausdrücklich auf die Datenschutzhinweise auf schluechtern.de/daten-
schutzerklaerung 
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